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18. En triangel har sidlingderna 11, /39, /92 lingdenheter. Den minsta vinkeln i

triangeln dr da
(a) 30°;

(¢) det gar inte att avgora;

(b) skild fran 30°;

(d) det finns ingen sadan triangel.

18. En triangel har sidlingderna V11 , V39 , V92 lingdenheter. Den minsta vinkeln i

triangeln ar da
(a) 30°

(c) det gar inte att avgora

(b) skild fran 30°
(d) det finns ingen sadan triangel:
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exempel pa triangelolikheten, nar en
triangel inte kan goras av tre langder
a,bochc: 5le.+5l.e.=10l.e.,

kan inte mo6tas Over en stracka pa 13 l.e.

c>a+b

langd i l.e. V92 V39 V11 V39 + /11
langdil.e. 9,59 6,24 3,32 6,24 + 3,32 =9,56
(langdenheter) det gar alltsa inte att
gora en triangel av dessa tre
langder,
pa grund av triangelolikheten:
c>a+b
detta ger (d) som ratt svar
var beteckning: c aeller b aeller b

Bevisning utan mojlighet till raknare/kalkylator av rot-uttryck: (V )

For att bevisa att /92 > /39 + /11 sa
kvadrerar vi bada sidor och jamfor:

(V92)" > (V39+ VII)’
92>39+11+2-v39-11
92 >39+ 11+ 2429

92 > 50 + 2 -1/429

42 > 2 -/429

21 > /429

212 = 441
20% = 400

ger att olikheten stammer! ( V429 = 20,71...)

och triangelolikheten ger att (d) ingen triangel
kan bildas

da en sida &r langre dn de bada andra tillsammans
(summanavdem): ¢ > a + b




